

Результаты рассмотрения обращений, поступивших в ходе проведения региональной энергетической комиссией департамент цен и тарифов Краснодарского края 25 июля 2014 года выездного мероприятия краевого органа ценового регулирования в рамках информационно-разъяснительной работы по вопросам предоставления коммунальных услуг в муниципальном образовании Щербиновский район.

Вопрос 6

Планируется ли на территории Краснодарского края, в том числе и в Щербиновском районе, введение «социальной нормы» на пользование электроэнергией и сколько примерно она будет составлять? Будет ли такая норма только на электроэнергию или на все остальные услуги тоже введут?

Ответ:

В соответствии с изменениями в постановлении Правительства Российской Федерации от 22.07.2013 № 614 «О порядке установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности) и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности)», внесёнными пунктом 6 постановления Правительства Российской Федерации от 25 февраля 2014 № 136, для введения социальной нормы на территории Краснодарского края необходимо принятие высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации соответствующего решения.

В настоящее время администрацией Краснодарского края принято решение о введении социальной нормы в 2016 году.

Вместе с тем, РЭК-департамент информирует, что социальная норма рассчитана на основании положений указанного выше постановления Правительства Российской Федерации от 22 июля 2013 года № 614.

Планируемый базовый размер социальной нормы потребления электрической энергии определён в размере 250 кВт/ч. Такой размер социальной нормы потребления электрической энергии рассчитан для первых групп домохозяйств – с одним лицом, зарегистрированным в жилом помещении в установленном порядке, для жилых помещений в городских населенных пунктах, не оборудованные в установленном порядке стационарными электроплитами, электроотопительными и электронагревательными установками для целей горячего водоснабжения (далее электронагревательные установки). Далее размер социальной нормы потребления электрической энергии увеличивается в зависимости от зарегистрированных в помещении лиц, благоустройства жилого помещения и статуса населённого пункта проживания.

Социальная норма потребления электрической энергии (мощности), будет применяться при определении размера платы за коммунальную услугу по электроснабжению, предоставляемую населению, и стоимости электрической энергии (мощности), потребленной для коммунально-бытовых нужд и не используемой для осуществления коммерческой деятельности приравненными к населению категориями потребителей.

В сентябре 2012 года было подписано распоряжение Правительства Российской Федерации № 1650-р «Комплекс мер, направленных на переход к установлению социальной нормы потребления коммунальных услуг в Российской Федерации», предусматривающее введение социальной нормы потребления коммунальных услуг:

1) в электроснабжении (реализация pilotных проектов начиная с 2013 года, повсеместное введение на всей территории Российской Федерации с 2014 года);

2) водоснабжения и водоотведения (реализация pilotных проектов начиная с 2014 года, повсеместное введение на всей территории Российской Федерации с 2015 года);

3) по отоплению и газоснабжению (с учетом результатов реализации pilotных проектов в электроснабжении, водоснабжении и водоотведении).

По результатам реализации pilotных проектов оснащенность домов индивидуальными приборами учета расхода газа и воды оказалась недостаточна для повсеместного введения соцнорм на эти виды коммунальных услуг, а решение данной проблемы требовало значительных затрат и не являлось экономически целесообразным, в связи с чем, согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2014 № 645-р «Изменения, которые вносятся в комплекс мер, направленных на переход к установлению социальной нормы потребления коммунальных услуг в Российской Федерации» федеральными органами исполнительной власти 1 ноября 2014 года планируется представление в Правительство Российской Федерации доклада с согласованными предложениями о возможности установления социальной нормы потребления коммунальной услуги по водоснабжению с учетом применения социальной нормы потребления коммунальной услуги по электроснабжению на территории субъектом Российской Федерации и темпов оснащения жилых помещений индивидуальными приборами учета.